

护 16755 名师生一日三餐周全

遂昌全链条完善校园食堂安全 入口 网络

本报讯(通讯员 叶艳景)豆腐160斤、牛肉70斤、土豆160斤。12月13日早上6点半,遂昌县实验小学教育集团实验校区的食材验收工作正在进行,食堂工作人员吴凤娥清点菜品过程,张巧萍拿着平板拍照取证。

这样的清晨,是遂昌校园食堂工作人员每个工作日早晨的常态。一直以来,遂昌县高度重视校园食品安全工作,不仅严格把好校内清洗、烹饪、送餐环节的各个关口,还请来家长监督员、设立陪餐席把好评餐关,同时联合县纪检监察组、市场监管局、卫健局等专业部门把好评理关,共同拉好安全防线,保障师生饮食安全。随着数字化赋能优势的凸显,遂昌“互联网+校园食堂”指尖管理体系应运而生,现代化治理水平明显提升。

入口食材的新鲜无污染,是食品安全的第一保障。遂昌县教育局相关工作人员朱富明说,校园师生人数多,为了准备当天的营养午餐,天还蒙蒙亮,各个食堂工作人员就忙开了。

当天中午,实验校区的中餐三餐荤素是牛肉炖土豆、肉丝鸡蛋、红烧鸡肉、酸菜豆腐、炒甜玉米、炒南瓜、汤是紫菜虾皮汤,水果是雪梨。按照要求,至少要有两名工作人员要同时参与验收工作,有时还会邀请家委会参与其中。

建立“人机”双重保障。早在2019年,遂昌县便开发试用了“丰收速配”管理软件,并为全县各校

配齐了37套高端“验收”设备,验收环节中的照片和数据会实时传输在“丰收速配”平台,借助数字化管理系统,有力地把好食材的入口关。

作为实验校区食堂经理,张巧萍全面负责食堂运行工作。她说,自己一般每周五会集中采购下周的食材,米、面、粮油每周配送一次,每日所需的其它食材则在当天6点半左右统一配送到校。

我不仅用眼睛看,还用高端设备记录。从事食堂工作多年,张巧萍早就练就了一双火眼金睛,色泽不新鲜、有异味、临保质期等异常情况的菜品无一例外地被拒之门外。在验收中,人员监督与设备取证为校园食品安全提供了双重保障,她手中的平板和一旁的蓝牙秤是她每日验收工作的搭档。

打好入口食材“健康码”。朱富明介绍,所有采购的入口食材在来到学校前,还要经过一道安全防线。

农残检测,检测过程由机器完成,只有通过这道安全防线的食材才能接受正常验收。这一检测结果犹如给入口食材打上“健康码”,既是对师生的一份承诺,也是对配送机构自身上保险。

每日盘点保障“新鲜度”。为防止食品过期,遂昌教育系统的食堂工作人员在食材使用中遵循“先进先出,后进后出”原则,按要求每日盘点库存。仓库管理人员吴凤娥每日负责米、面、粮油等食材的线下库存数,张巧萍负责线上数据库,实现



通讯员 章建辉 摄

了出入库的数据同步。

对供应商的满意度如何体现?翻开“丰收速配”后台,朱富明很快就进入了供应商评价统计界面,“百乡缘、颐态园、绿而康、校园如海”4家配送公司的评价一目了然。每天必评,评价后才能形成配送单。朱富明说,这项打分工作是食堂管理必不可少的一环。目前,各校食堂工作人员围绕送货及时性、物资新鲜度、数量符合度、物品价格、服务态度等5个大维度给出的评价分,得分均高于99分。

食堂安全工作并非一蹴而就。

师生统一配餐、教师全员陪餐、设备全面更新。2021年,同菜同质同价“食堂微改造”双双被列入丽水市民生实事项目,遂昌县紧跟步伐,全县26所义务教育段公办学校16755名师生在“师生同菜同质同价”中受益,投入资金425.91万元完成11所食堂“微改造”,A级食堂数量也由最初的2所增加到16所,等级食堂的覆盖率达到100%,为校园食堂安全工作新增了一道安全屏障。每一天每一餐每一个菜都得到了师生的共同监督,遂昌校园食堂安全的“入口”监管全链条系统正逐渐完善。

乡村小学配备专职校医 专门守护青少年健康成长

本报讯(通讯员 叶艳景)12月13日,遂昌县举行特聘校医签约仪式,现场共有13所乡村小规模学校与乡镇卫生院签订了校医聘用协议。

协议的签订象征着学校与乡镇卫生院间的合作有了机制与经费保障,合作关系也从友情支持走向了实体化运作,进一步明确与压实了双方的职责。遂昌县人民政府专职副总督学肖飞表示,下一步,学校将会同卫生院制定特聘校医管理制度,根据工作量和绩效对特聘校医进行定期考核,助力健康

遂昌工作,护航青少年健康成长。

据了解,此次签约仪式旨在填充新建学校和乡村小规模学校校内专业医护人员队伍,标志着总投资72.6万元的专项资金正式启用。按照约定,签约学校将向当地乡镇卫生院支付每年2万元服务费及0.3至2万元的考核奖。另有6所新建及县城大规模学校将通过购买服务方式配备专职卫生技术人员。至此,全县27所中小学学校卫生专业技术人员配备比例达100%,其中8所学校配备了编外卫生专业技术人员。

优秀的作业 走新 又 走心



本报讯(通讯员 刘伊聪 朱翩翩)这些绘画作品色彩好丰富啊,真是太漂亮了。快看,那是我的作业,它也入选了。近日,缙云县新碧初中举办的“双减”优秀作业展,引来许多师生热烈讨论。

为了提高学生作业规范意识,进一步提高教师分层布置作业意识和批改作业的规范化、科学化、个性化,新碧初中特组织开展了以“规范作业,分层批改”为主题的优秀作业展评选活动。

优秀作业展上,同学们驻足欣赏,不时发出阵阵赞叹。老师与学生近距离交流讨论也成了作业展

览中一道亮丽的风景线。老师们在平时教学中对作业量的关注,转到了对作业质的研究,努力让作业与教学高效融合。

作业彰显着我们的学习态度和习惯,承载着春夏秋冬的累累硕果。学生虞凯瀚说,看别人的作业本,我们需要透过纸张体会到他们认真刻苦的精神。

新碧初中的老师们通过对作业的制定、内容的选择、形式的更替等方面,针对不同年级设计了形式多样的分层作业和丰富的实践活动,使作业走新,更走心!

小石子穿花衣

我们来比一比,看看谁厉害?近日,一到课间时间,遂昌县实验小学402班的同学便玩起了“抛石子”游戏,看,同学们玩得多专注啊!

据了解,402班的班主任每周都会给孩子们布置特色作业。学习自制并玩传统的“抛石子”游戏就是其中一项实践作业。

你看,穿上花外衣的小石子多漂亮啊!精致的小石子不仅是孩子学习成果的展示,更是课间游戏的精灵!

通讯员 苏佳 摄



让学生用 红色故事 播下 红色 的种子

本报讯(通讯员 詹勇标)上甘岭战役中,我们吃着饼干,嘴巴成了磨粉机似的。白天我们就在坑道里,到夜里同其他部队一起发起冲锋夺阵地。状元村詹山抗美援朝战士詹岳进对前来采访的刘家萱激情慷慨地讲述当时的情景。近日,缙云县李阳冰学校开展了课外采集“红色故事”活动,在校园刮起一阵“红风”。

孩子们找到了解放前的地下工

作者、游击队员、参加过解放战争、抗美援朝的老战士,采集他们亲身经历过的革命故事。如板桥村地下工作者麻冬梅为了革命工作,晚上就睡在田间的泥沟里;东渡村游击队交通员陈通银为送一份情报夜里走了128里山路;桥头村参加过一江山岛战役的李彬山,在山顶激战的战士缺弹药的情况下冒着危险送上一箱子子弹。这些红色故事后被收集后,在主题班会上被同学们一一

分享了出来。激情四溢的故事,在学生们的心中播下了“红色”的种子。

703班的刘家萱说:这次采集红色故事,让我们收获很大,内心也受到了强烈地震动,原来有那么多先辈们不怕牺牲和无私奉献才有今天的美好生活。

开展采集“红色故事”,不仅让学生感受红色精神,传承红色基因,争做时代新人,更重要的是让孩子

们树立共产主义理想,坚定为中华民族伟大复兴而贡献力量的信仰。学校老师潜晓萍说。

自“双减”政策以来,该学校加强作业管理,控制作业总量,让学生有更多的休息和锻炼时间,开设了采集“红色故事”、音乐舞蹈、书法、古筝、古琴、百科阅读等丰富多彩的课外活动,大大充实了孩子们的课余时间。

自己种的菜丰收了那叫一个高兴



本报讯(通讯员 李锦祥 丁源繁)真没想到短短一个月,白菜就长这么大了。缙云县长坑小学的温室大棚里,602班的樊丁源一边手脚不停地采摘蔬菜,一边面露喜悦地说。

一百四十七斤!在食堂的磅秤边上,一群五六年级孩子欢呼雀跃着。

同学们自己称重,自己洗菜,最后交给了食堂阿姨。中午,同学们特意点了自己收获的白菜,吃起来,那味道怎一个“香”字了得!本学期初,学校投入30多万元

兴建温室科普大棚,专门研究气培栽培等最新智慧农业技术。在这里,学生们发现,蔬菜可以不长在土里,番茄可以是一棵树,土豆可以暴露在空气里。科普大棚不仅打开了学生的视野,也让土生土长的乡村孩子直观感受到雾化无土栽培等现代智慧农业的魅力。

原来生活不只是因循守旧,还会有奇思妙想。学校温室科普大棚的雾化无土栽培实践活动,像一扇窗,让我意识到创新可以点燃希望,科技可以点亮未来。502班的黄科蕾同学感慨道。

讲文明树新风 公益广告

关爱未成年人 就是关爱未来